
 

Για τη συγκρότηση του Προεδρείου και της Εκτελεστικής 

Επιτροπής της ΟΣΝΙΕ. 

Η ΔΑΣ, (το ψηφοδέλτιο που στηρίζει το ΠΑΜΕ στην ΟΣΝΙΕ)  χαιρετίζει τους συνέδρους που 
συμμετείχαν και στήριξαν και με την ψήφο τους το ψηφοδέλτιο μας για την εκλογή και ανάδειξη 
δυο μελών μας στη διοίκηση της Ομοσπονδίας. 

Ή παράταξη μας  επιδιώξε να γίνει ένα ουσιαστικό και δημοκρατικό Συνέδριο όπου θα 
συζητηθούν τα πραγματικά προβλήματα των εργαζομένων και θα αναζητηθούν λύσεις προς 
όφελος τους και όχι οι γνωστές  κοκορομαχίες που επιδίδονται οι άλλες παρατάξεις για να 
αφήσουν στο απυρόβλητο τις πραγματικές αιτίες των προβλημάτων που αντιμετωπίζουμε, 
που δεν είναι άλλες από τις ευθύνες της κυβέρνησης και την άγρια εκμετάλλευση που βιώνουμε 
στους χώρους δουλειάς από την εργοδοσία. 

Σε αυτές τις συνθήκες και για το μοίρασμα των καρεκλών, όπως γίνεται άλλωστε τα τελευταία 
χρόνια στην διοίκηση της Ομοσπονδίας, άρχισαν τα αλληλοκαρφώματα των μέχρι εχθές 
συνεταίρων. 

Η παράταξη της Ταξικής Ενότητας (ΔΑΚΕ) που αναδείχτηκε πρώτη δύναμη ενώ μιλούσε για 
αναλογικό - αντιπροσωπευτικό προεδρείο, στην πράξη , μετά από διάφορες παλινωδίες 
κατέληξε να προτείνει δικούς της εκπροσώπους και για πρόεδρο και για γραμματέα. 

 Η Ένωση Εργαζομένων (ΕΝ.ΕΡ.), η οποία καταγγέλλει σήμερα τον αποκλεισμό της από την 
Εκτελεστική Επιτροπή, συμμετείχε μέχρι πρόσφατα σε αποκλεισμούς και εσωτερικά 
παζάρια, ενώ ο ίδιος ο εκπρόσωπος της παράταξης ΕΜΕΙΣ/ΑΡΚΙ, τον οποίο τώρα 
καταγγέλλουν ως μέρος του «πραξικοπήματος», ήταν μέλος της δικής τους παράταξης ενώ 
είναι ακόμα στην ίδια παράταξη  στο κλαδικό σωματείο της Αθήνας!!! 

Όταν οι εκλεγμένοι της ΔΑΣ  και της ΕΝ.ΕΡ. αρνηθήκαμε να συνεχίσουμε να συμμετέχουμε σε 
αυτή τη διαδικασία, καταγγέλλοντας τον εκφυλισμό και την καταστρατήγηση του καταστατικού, 
οι υπόλοιπες δύο παρατάξεις (ΤΑΞΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ και ΕΜΕΙΣ/ΑΡΚΙ) συνέχισαν μόνοι τους και 
εξέλεξαν το τελικό Προεδρείο και την Εκτελεστική Επιτροπή με 6 στις 13 ψήφους. 

Το καταστατικό της ΟΣΝΙΕ είναι σαφές: απαιτείται απόλυτη πλειοψηφία για εκλογή στα όργανα 
– και αυτό δεν τηρήθηκε! 

Συνάδελφοι δεν έχουμε μνήμη χρυσόψαρου. Η ΔΑΣ θυμίζει ότι στο προηγούμενο ΔΣ της 
ΟΣΝΙΕ, στο Προεδρείο και  Εκτελεστική Επιτροπή, η ΕΝ.ΕΡ. μαζί με την  Ταξική Ενότητα 
απέκλεισαν τη ΔΑΣ, παρόλο που είχε 3 έδρες.  Τότε δεν είδαμε καταγγελίες περί 
«πραξικοπήματος», ούτε διαμαρτυρίες για αναλογικότητα και καταστατικά. Τότε έκαναν πλάτες 
στους ίδιους που σήμερα δήθεν καταγγέλλουν. 



 

Όχι άλλη κοροϊδία 

Η αντιπαράθεση ΕΝ.ΕΡ. – Ταξικής Ενότητας – ΕΜΕΙΣ/ΑΡΚΙ δεν αφορά τις ανάγκες και τα 
προβλήματα των εργαζομένων. Είναι σύγκρουση διαχείρισης και ελέγχου, της 
Ομοσπονδίας, δεν πρόκειται για «θεσμική εκτροπή» αλλά για συνδικαλιστική συναλλαγή 
που δεν πέτυχε. 

Δεν παίζουμε παιχνίδια καρεκλών. Δεν κάνουμε παρασκηνιακά παζάρια ούτε με τους 
εργατοπατέρες ούτε με την εργοδοσία και την κυβέρνηση.  

Η παρουσία μας στα συνδικαλιστικά όργανα έχει ένα και μοναδικό σκοπό,  να εκφραστεί η 
φωνή και η δύναμη των εργαζομένων, χωρίς εκφυλισμούς και διαχειριστικά 
μαγειρέματα. 

 Η θέση μας είναι αναλογικό – αντιπροσωπευτικό προεδρείο γι’ αυτό και δε 
συμμετείχαμε στην εκφυλιστική διαδικασία ψηφοφορίας όπως αυτή πραγματοποιήθηκε 
από τα μέλη των παρατάξεων Ταξική Ενότητα και ΕΜΕΙΣ/ ΑΡΚΙ.  

 Δεν διαπραγματευόμαστε την ψήφο μας με βάση καρέκλες, όπως άλλοι που τώρα 
κλαίγονται ότι «δεν πήραν την έδρα που τους αναλογεί». 

 Η παρουσία μας στα όργανα υπηρετεί τους εργαζόμενους και μόνο. 

 Η ευθύνη για τη γελοιοποίηση της διαδικασίας βαραίνει όλες τις παρατάξεις που 
αποδέχονται ή διαχειρίζονται τον σάπιο συνδικαλισμό – που εκπροσωπούν οι δυνάμεις 
της ΝΔ, του ΠΑΣΟΚ και του ΣΥΡΙΖΑ και όποιοι εμφανίζονται “Ανεξάρτητοι” που στο Συνέδριο 
τους είδαμε στα τραπεζάκια με τους εκπροσωπους της παράταξης Βασιλόπουλου σε ΕΚΑ - 
ΓΣΕΕ.  

Καλούμε τους εργαζόμενους να δουν την ουσία, μακριά από τις κοκορομαχίες των 
παρατάξεων εξουσίας, μακριά από προσωποπαγείς ηγεσίες που μετακινούνται ανάλογα με το 
πού φυσάνε οι κυβερνήσεις και οι εργοδότες, ο μόνος δρόμος είναι η οργάνωση στα σωματεία 
και ο αγωνιστικός προσανατολισμός.  

Μέσα από τις μαζικές και δημοκρατικές διαδικασίες των σωματείων στους χώρους δουλειάς 
πρέπει να δυναμώσει ένα κίνημα αντεπίθεσης για αξιοπρεπή δουλειά με δικαιώματα. Για να 
δυναμώσει η πάλη για συλλογικές συμβάσεις και αυξήσεις των μισθών, μέτρα υγείας και 
ασφάλειας κόντρα στα εξοντωτικά ωράρια, για συνολική αναβάθμιση των δικαιωμάτων 
των εργαζομένων του κλάδου, έξω από συμφωνίες κορυφής και παρασκηνιακές 
συναλλαγές. 


